

Комсомол — застрельщик боевой подготовки к севу

Большие, ответственные задачи стоят перед комсомолом и молодежью нашего района в деле подготовки к весеннему севу, в проведении сельскохозяйственных работ. Условия работы в сельском хозяйстве сейчас усложнились, в деревне стало меньше рабочих рук, меньше тягла и тракторов. Комсомол и вся наша молодежь должны работать сейчас особенно по-боевому, высокопроизводительно, чтобы преодолеть трудности военного времени, компенсировать сокращение рабочих рук и тягла, встретить весенний сев во всеоружии.

В районе есть комсомольские организации, которые тщательно выискивают в колхозные дела, берут на себя самые ответственные работы, успешно с ними справляются. Малосилинские комсомольцы организовали бригаду по вывозке пеньки государству. Бригада быстро выполнила план и сейчас сдает пеньку сверх плана. Малосилинские комсомольцы собирают золу, организовали две бригады по триерования семян.

Активное участие в хозяйственных делах принимают комсомольцы совхоза «Власть советов». Многие из них, работая на фермах, перевыполняют планы надоя молока. Комсомольцы провели проверку подготовки семян к севу. Недавно совхоз испытывал острую нужду в дровах. Тогда в выходной день 1 февраля 36 человек комсомольцев и молодежи, преимущественно девушки, поехали за дровами. На заработанные деньги они решили приобрести теплые вещи для детей, пострадавших от немецких оккупантов.

Новинские комсомольцы организовали изучение трактора, нашли преподавателя-тракториста. Комсомольцы Аламаевской, Понетаевской и других организаций собирают золу, сортируют семена. Комсомолец тов. Матигин из колхоза «КИМ», Мисюрихинского сельсовета, обучает быков и нетелей работе в упряжи.

К сожалению, не все комсомольские организации, работают так же активно, не все нашли свое место в колхозном производстве.

Мисюрихинский колхоз «Красные поляны» еще не выполнил хлебопоставки, плохо готовится к весне, а комсомольская организация колхоза относится к этому равнодушно, не помогает исправить недостатки в работе артели. Секретарь ор-

ганизации тов. Чиркова объясняет слабую деятельность организации ее малочисленностью. Чиркова забыла о молодежи, которую комсомол обязан вести за собой. Комсомольцы не мобилизуют колхозную молодежь на борьбу с недостатками. В Омировском колхозе им. Ворошилова плуги и бороны разбросаны по полю. Об этом комсомольцы знают, но о сборе инвентаря и его ремонте не заботятся.

Наши комсомольцы должны увеличивать производство хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов. В решении этой задачи должны принимать самое активное участие комсомольские организации района. Их важнейшая обязанность — поднимать на борьбу за высокий урожай, за усиление помощи фронту всю молодежь, всех колхозников и колхозниц, показывать личный пример самоотверженного труда. Комсомол является боевым помощником коммунистической партии. Там, где нет партийных организаций, он несет всю ответственность за ход артельных работ.

Комсомольцы должны принять активное участие в подготовке семян, создавая комсомольско-молодежные бригады для работы на просушке и очистке семян, настойчиво добиваться приобретения семян теми колхозами, в которых их не хватает. Надо силами молодежи ремонтировать инвентарь и сельхозмашины, организовать сбор и реставрацию запасных частей к машинам. Надо усилить уход за конем и вообще за скотом, привлечь к этому делу пионеров и школьников. Комсомол обязан заняться созданием звеньев, выделять для руководства ими лучших молодых людей. Надо упорно изучать машины. Место комсомольца — на самой сложной машине — тракторе и комбайне. Комсомол должен обеспечить подготовку учащихся школ к полевым работам. Комсомольцы должны быть организаторами, зачинателями заготовки верхушек картофеля для семенных целей.

Комсомолу и молодежи все эти задачи по плечу. За решение их надо браться немедленно. Комсомольцы и молодежь должны встретить приближающуюся 24-ю годовщину Красной Армии производственными победами, успехами в подготовке к севу, во всех артельных делах.

За боевую работу, товарищи комсомольцы!

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 ФЕВРАЛЯ

В течение 4 февраля наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

За 3 февраля сбито в воздушных боях 29 и уничтожено на аэродроме 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 45 самолетов противника. Наши потери — 5 самолетов.

За 4 февраля под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение 3 февраля частями нашей авиации уничтожено 3 немецких танка, бронемашин, 230 автомашин с войсками и грузами, 150 повозок с боеприпасами, 14 орудий, 6 минометов, 3 зенитно-пулеметных точки, подожжено два железнодорожных эшелона, разбито 15 вагонов, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта противник пытался задержать наступление наших частей у трех сильно укрепленных населенных пунктов. Зайдя немецким частям во фланг, наши бойцы поставили врага перед угрозой полного окружения. Немцы в беспорядке отступили, потеряв убитыми и ранеными свыше 1.800 солдат и офицеров. Нашими войсками захвачены 3 танкетки, 14 орудий, 79 автомашин, 194 велосипеда, 10 пулеметов, 540 винтовок, 120.000 снарядов и 4 вагона авиабомб. На другом участке часть под командованием тов. Захарова выбила гитлеровцев из крупного узла сопротивления. Противник потерял убитыми свыше 1.000 солдат и офицеров. Взяты трофеи: 15 автомашин, 9 орудий, тысячи мин и много другого вооружения и боеприпасов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, преследуя отступающего противника, за день боев заняла 3 населенных пункта и захватила 5 орудий, из них одно дальнего боя, 11 пулеметов, 4 миномета, 37 автомашин со снарядами, 10 повозок с имуществом, награбленным гитлеровцами у мирных жителей и много других трофеев. Противник потерял убитыми около 600 солдат и офицеров.

Отражая «психическую» атаку вражеской части, артиллеристы батареи стар-

шего лейтенанта Шрамко расстреляли прямой наводкой около 400 вражеских солдат и офицеров.

В бою у деревни Н. танкист младший лейтенант Моргун меткими выстрелами из пушки уничтожил несколько огневых точек противника и раздавил гусеницами свою машину 3 орудия. Вражеский снаряд поджег советский танк. М. рана ранена. Однако старший советский танкист продолжал вести бой, раздавил еще 3 пулеметных гнезда и расстрелял до 30 вражеских солдат и офицеров.

Партизанский отряд горняков Дюсселя, где командиром тов. Г., совершил налет на немецкий поезд. Советские патриоты уничтожили вагон с обмундированием, цистерну с боезапасом и несколько платформ с различным военным грузом. Во время налета немцы потеряли убитыми до 10 солдат. Через несколько дней партизаны разгромили штаб противника, а затем уничтожили два вражеских обоза: один из 12, а другой из 50 подвод.

Пленный солдат 7 роты 499 полка 268 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Штрейт рассказал: «Мы несем большие потери. В 7 роте осталось 28 человек, из них 6 обмороженных. Сильно обмороженных отправляют в тыл, а легкообмороженные остаются в строю. Но беспомощность их велика. Все они хромают или не могут свободно двигать руками. Морозы действуют на всех ужасно, а наступление русских окончательное свело войсковые подразделения. У всех одна мысль — как бы остаться в живых. Нам говорили, что мы должны отступить сначала на 15 километров, а потом на 30, потом на 60. Однако мы продолжаем отступать и дальше. Питание солдат еще более ухудшилось. В день дают 250 граммов хле-

ба и в обед один колени супа. Все солдаты завшивели. Тело расчесано до крови. Зимнего обмундирования ни у кого нет. Большее впечатление на германских солдат произвело смещение Браухича. Мы, немецкие солдаты, думаем, что в Германии должен произойти взрыв. Но говорить, выражать свое недовольство нельзя, кругом шпионы. Эсэсовцы услышат и сейчас же расстреляют. Отступление очень сильно действует на психологию солдат. За последние дни несколько офицеров кончили жизнь самоубийством. Участились случаи исчезновения солдат. Никто не знает, куда они пропадают, то ли сдаются в плен, то ли дезертируют. Но таких случаев все больше и больше».

У убитого немецкого обер-ефрейтора Вилли Гартунга найдено не отправленное письмо к сестре. В письме говорится: «За неделю погибло 17 моих товарищей. Очень много раненых. Меня, артиллериста, направили в пехоту, так как мы потеряли все орудия. То, что мы пережили, не поддается описанию».

Немецко-фашистские изверги повесили в деревне Дурново, Погорельского района, Калининской области, колхозника Некрасова И. и его жену только за то, что их малолетний сын Шура взял у немецких солдат, поселившихся в их доме, коробку спичек.

Горняки Восточного Казахстана с каждым днем увеличивают добычу свинцовой руды. В последнее время на Лениногорском руднике установлены новые выдающиеся рекорды производительности труда. Буржак Николай Дюродеев выполнил свое сменное задание на 3870 процентов, Прасковья Казакова на 2780 процентов, Анна Давыденко на 2400 процентов.

Подписание Договора о союзе между СССР, Великобританией и Ираном

Тел. Егип. 29 января (ТАСС). Сегодня в Тегеране состоялось подписание Договора о союзе между СССР, Великобританией и Ираном. Договор подписали: от СССР — чрезвычайный и полномочный посол СССР в Иране тов. А. А. Смирнов, от Великобрита-

нии и полномочный министр Великобритании в Иране сэр Радер Буллэрд и от Ирана — министр иностранных дел Ирана г. Али Сухейли.

При подписании союзного Договора присутствовал премьер-министр Ирана г. Форузи.

Годовщину Красной Армии встретим полной готовностью к севу

О хорошими показателями сельхозартель им. ОГПУ, Пановского сельсовета, закончила 1941 сельскохозяйственный год, колхоз получил не плохой урожай, успешно справился с уборкой, своевременно рассчитался с государством по всем видам обязательств, засыпал все установленные фонды. Колхозникам выдается по 2,3 кг зерновых на трудодень.

Сейчас колхоз готовится к весенней посевной кампании. Семена у нас засыпаны полностью, отсортированы и их качество проверяется в районной семенной лаборатории. Нам не хватало семян картофеля, тогда мы закупили и выменяли на другие культуры у колхозников 120 центнеров и сейчас имеем семена картофеля на всю посевную площадь. Отремонтированы все плуги. Производственные бригады в колхозе укрупнены, созданы четыре постоянных звена, для которых на днях будут составлены агропланы.

Большое внимание мы уделяем приучению быков к работе в упряжи. 8 бы-

ков уже работают, на них отвозилось зерно с тока в склад. Трех быков приучил к работе бригадир И. Ф. Романов, пять быков — О. И. Мурунтаев, который прошел специальные курсы. Будем приучать к работе в упряжи еще двух нетелей. Мы используем быков и нетелей на вывозке навоза, а весной будем впрягать попарно в двухлемешные плуги. Работать на быках и нетелях будут 10 женщин, которые за это дело взялись и с ним справятся.

Колхозники работают с подъемом. Их трудовая активность очень велика, люди обижаются, когда им не хватает работы. В лишнюю активность проявляет молодежь, сортирование семян и другие важные работы выполняются ею.

24-ю годовщину Красной Армии колхоз встретит полной готовностью к весеннему севу. Это будет лучшим подарком нашей доблестной Красной Армии.

А. Волков.

Председатель колхоза им. ОГПУ.

Усилить сдачу государству молока и мяса

Многие колхозы нашего района за последнее время усилили сдачу мяса и молока государству. Колхоз «Красный Октябрь» выполнил годовой план мясоставок на 80 процентов, только за последнее время он сдал 11 центнеров мяса. Сельхозартель «Заря» и им. Молотова план мясоставок выполнили на 70 процентов и за последние дни сдали — первый 9,5 центнера, второй 4,25 центнера. Сельхозартель им. ОГПУ по плану в январе нужно было сдать молока 2,95 центнера, а сдано его 3,98 центнера. Сдают молоко за 1942 год колхоз «Власть советов» и многие другие.

Руководители колхозов, считающие своей первоочередной задачей выполнение государственных обязательств, всегда аккуратно сдают сельхозпродукты, даже в тех случаях, когда встречаются в этом деле некоторые трудности. В сельхозартель «Красный доброволец» однажды надавали мало молока, создавалась угроза невыполнения плана молокопоставок. Тогда председатель колхоза тов. Папушин организовал закупку масла у колхозников и таким образом вышел из положения. Так же сделал председатель колхоза «Красный угол».

Но не все председатели проявляют большевистскую заботу о выполнении государственных поставок. Кол-

хоз «Путь к культуре» не сдал полностью мясо за 1941 год. Председатель колхоза тов. Ключев несколько раз давал обещание отвести скот на приемный пункт заготконторы, но дальше обещаний так и не пошел. Этот колхоз не сдал за 1941 год 190 центнеров молока. Тов. Ключев о погашении задолженности беспокоится мало. Колхоз «III Интернационал» того же Нелединского сельсовета не сдал за 1941 год мяса 2,45 центнера и молока 72 центнера. За несдачу молока колхоз решением суда оштрафован на 5 тысяч рублей. Несмотря на это председатель колхоза тов. Духов до сих пор ни килограмма мяса или молока в счет погашения задолженности за 1941 год не сдал. Между тем, в колхозах Нелединского совета возможностей для расчета с государством по молоку и мясу гораздо больше, чем в колхозах «Красный доброволец» и «Красный угол». Спасского совета. Задолженность нелединских колхозов объясняется беззаботностью председателей колхозов т. т. Ключева и Духова, председателя сельсовета тов. Лазарева.

Одача мяса и молока государству должна быть усилена. Годовщину Красной Армии мы обязаны встретить достижениями в выполнении поставок продуктов животноводства.

Полностью сохранить молодняк

В колхозе «Власть труда» есть все условия для выращивания здорового, хорошо упитанного общественного скота. Колхоз располагает достаточным запасом кормов, рабочей силой и т. д.

Не смотря на хорошие условия скот, особенно молодняк, находится в плохом состоянии. Причина в том, что здесь нет серьезной заботы о животноводстве. Скотине дворы не утеплены и грязны, выдача корма не контролируется, между работниками ферм соревнования не организовано, политико-массовой работы среди них не проводилось и не ведется.

В прошлом году в колхозе большая разрывность достигла падеж молодняка. Нет гарантии полного его сохранения и в текущем году. Колхоз не готов к принятию нарождающегося молодняка, помещения для него не утеплены. Здесь люди рассчитывают на то, что «скоро» наступит теплая погода. Недавнее решение бюро обкома ВКП(б) о сохранении молодняка в колхозе «Власть труда» выполняется плохо.

Колхозные руководители не заботятся о том, чтобы скот обслуживался лучше, они редко бывают на фермах, не контролируют систематически их работу. Надо проявить больше внимания к животноводству. Надо работать с кадрами животноводов, воспитывать и учить их, развернуть массовое соревнование на лучший уход за скотом. Надо учесть прошлогодние ошибки, не допустить падежа молодняка. Полностью сохранить молодняк — важнейшая задача дня.

В. Козлова.

15 февраля — Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник

Комсомольцы машиностроительного завода города Комсомольск-на-Амуре и Дальневосточной железной дороги в ответ на призыв комсомольцев Московского автозавода ознаменовать XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными успехами решили провести 15 февраля комсомольско-молодежный воскресник. Молодые патриоты обратились ко всем комсомольцам Хабаровского края с призывом последовать их примеру.

Комсомольские организации многих городов поддержали этот почин и обратились в ЦК ВЛКСМ с предложением организовать 15 февраля Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник.

ЦК ВЛКСМ одобрил это предложение. Средства, заработанные на воскреснике, поступают в фонд строительства танковой колонны имени ВЛКСМ. (ТАСС).

К ИТОГАМ ПАН-АМЕРИКАНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 31 января. (ТАСС). Закрывающаяся на днях пан-американская конференция в Рио-де-Жанейро, по мнению американской печати, значительно укрепила солидарность американских стран и расширила мировой фронт против держав оси. В связи с колебаниями Аргентины конференция приняла резолюцию относительно разрыва отношений с державами оси не столь категорическую, как того желало большинство американских республик. Тем не менее, конференция добилась значительных успехов в отношении сближения американских республик против держав оси.

Еще до начала работ конференции Мексика, Венесуэла и Колумбия порвали отношения с державами оси, а 9 республик центральной Америки — Куба, Гаити, Доминиканская республика, Никарагуа, Гватемала, Коста-Рика, Гондурас, Панама, Сальвадор — объявили державам оси войну. Во время работ конференции приняли решение о разрыве отношений с державами оси Перу, Уругвай, Парагвай, Боливия, Бразилия и Эквадор. Таким образом, после окон-

чания конференции только две латино-американские страны — Аргентина и Чили — продолжают поддерживать отношения с державами оси. Но даже и эти страны присоединились к принятым на конференции решениям по другим вопросам.

Газета «Нью-Йорк таймс» в передовой статье пишет, что несмотря на нежелание Аргентины и Чили порвать отношения с державами оси, конференция добилась того, что отныне дипломатические и консульские шпионы держав оси изгнаны почти из всех стран Западного полушария. Далее газета пишет, что миссии представителей держав оси не обеспечены даже в Аргентине и Чили, так как делегации этих стран на конференции в принципе согласились с политической разрывом отношений с державами оси. Поэтому чилийскому и аргентинскому правительствам «будет очень трудно откладывать разрыв на неопределенный срок перед лицом усиливающейся солидарности своих 19 соседей в Западном полушарии. Весьма трудно только двум странам проводить такую политику».

Гитлер вынужден признать поражение немцев на советско-германском фронте

Гитлер выступил 30 января перед фашистскими главарями в Берлине с новой исторической речью, переполненной обычной руганью по адресу «внешних и внутренних врагов», но интересной тем, что Гитлер в этой речи не сумел скрыть своего беспокойства по поводу провала немцев на советско-германском фронте. Забыл свои прежние хвастливые обещания о том, что война закончится в 1941 году, Гитлер заявил: «Как закончится этот год, я не знаю, закончится ли в этом году война, я также не знаю».

Пытаясь как то объяснить поражение немцев на советско-германском фронте, Гитлер не сумел прибавить ничего нового к уже известным ссылкам Геобельсовской пропаганды на «45-градусные морозы». Гитлер не только не нововынул своей прежней хвастливой лжи об «уничтожении» Красной Армии, но на этот раз жаловался на то, что «мы (т. е. немцы) имеем перед собой армию, которая, взяв Москву, превосходит нас численно».

Настоящее положение на советско-германском фронте, Гитлер определил, как «тяжелый переход от наступательной войны к обороне», и усилял своим слушателей тем, будто

«фронт стоит», что в недавнем прошлом «германская армия продвинулась почти до Москвы», а также тем, что «за зимой должна наступить весна».

В остальном же Гитлер не столько хвастал, сколько пытался оправдываться по случаю больших потерь и потерь гитлеровцев на советско-германском фронте, и призвал тыл приносить еще большие жертвы, в частности сдачей теплых вещей.

Гитлер фактически признал свои просчеты, заявив, что его армия не была достаточно подготовлена к войне в зимних условиях, и повторил свои угрозы репрессиями, вплоть до смертной казни, за несдачу теплых вещей. Это у немецких грабителей называется «дооборудованием» сдачей теплых вещей.

Наиболее циничным признанием в этом же речи Гитлера было его откровенное заявление о том, что гитлеровцы по пути своего отступления поддерживают систематическому разрушению санитарных и медицинских учреждений и деревень. Гитлер довольно забавно следовало сказать: «Там, где русским удалось прорваться и где они думают, что вновь заняли населенные пункты, эти населенные пункты уже нет: там одни развалины».

Ответственный редактор А. ЛОНИН.